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Оцінка клінічної ефективності іонної зубної щітки 
«SPLAT» в усуненні зубного нальоту в дітей
В умовах сучасності актуальною про-

блемою є пошук нових, альтернативних 
класичним, та більш ефективних методів 
щоденного гігієнічного догляду за ротовою 
порожниною як у дорослих, так і в дітей. 
Методів, що дали б змогу скоротити час, 
який витрачається на гігієнічні процедури, 
але при цьому бути не менш ефективними, 
крім цього зменшували б ризик виникнен-
ня не лише карієсу, а й запальних захворю-
вань слизової оболонки порожнини рота 
також, мало.
Одним з таких методів є використан-

ня іонної зубної щітки фірми «SPLAT». У 
своїй будові вона містить джерело струму 
(батарею), що знаходиться під титановою 
пластиною щітки. Цей метал вивільняє 
від’ємно заряджені електрони, які під час 
змішування зі слиною притягують пози-
тивно заряджені іони водню, нейтралі-
зуючи кислоту, що утворюється в процесі 
життєдіяльності бактерій. Таким чином, 
зубний наліт знищується на молекулярному 
рівні, а іонізована слина зберігає довго-
тривалий профілактичний ефект, що є 
дуже корисним для людей, які не чистять 
зуби більше 3 хв. Окрім цього, під час 
чищення зубів такою щіткою з’являється 
слабкий електричний струм потужністю 1,5 
мікроампер, що сприяє швидшій дисоціації 
лікувальних компонентів у складі зубних 
паст, що використовуються. 
Метою даного дослідження стало оцінити 

клінічну ефективність іонної щітки «SPLAT 
Ion Smart Toothbrush» в комплексному 
догляді за порожниною рота. Для досягнен-
ня мети на базі кафедри стоматології дитя-
чого віку ВНМУ ім. М. І. Пирогова ми прове-
ли обстеження 38 дітей (20 хлопчиків та 18 
дівчаток) віком 10–12 років. Усіх дітей залеж-
но від догляду за ротовою порожниною по-
ділили на 2 групи: контрольну (18 дітей) та 
основну (20 дітей). В обох групах метод та за-
соби комплексного догляду за порожниною 
рота були ідентичні, але в основній групі в 
якості зубної щітки призначали іонну зубну 
щітку «SPLAT Ion Smart Toothbrush», Японія. 

Дітям основної групи рекомендували 
доторкатися вологим пальцем до титанової 
пластини і користуватися іонною щіткою 
як звичайною. В обох групах визначали 
гігієнічний стан порожнини рота за даними 
індексу Ю. А. Федорова та В. В. Володкіної. 
Дані дослідження проводили до початку 
застосування щітки та через 1 місяць. 
Статистичну обробку даних клінічних 
досліджень проводили з використанням 
програм «Microsoft Excel, 2010». Визначали 
частоту ознак (%), середню арифметичну 
величину (М), величину помилки серед-
нього (m), критерій значущості (t) Стьюден-
та, ступінь достовірності відмінностей (р). 
Відмінності вважали достовірними при t>2; 
p<0,05. Під час визначення гігієгічного ста-
ну порожнини рота за індексом Федорова–
Володкіної в обох групах був встановлений 
задовільний стан гігієни порожнини рота 
(1,63±0,22 – в контрольній та 1,67±0,25 – в 
основній групі). У 57,89 % дітей стан гігієни 
був задовільний, у 42,11 % – хороший. Через 
1 місяць під час дослідження змін у гігієніч-
ному стані порожнини рота дітей основної 
групи за  індексом Федорова–Володкіної ми 
спостерігали незначне (у 1,12 раза) покра-
щення показника до 1,49±0,14. У 15,79 % ді-
тей стан гігієни був задовільний, у 84,21 % 
– хороший. 
Таким чином, застосування зубної щіт-

ки «SPLAT Ion Smart Toothbrush» в комп-
лексному догляді за порожниною рота у 
дітей покращує стан гігієни порожнини 
рота у 1,12 раза вже після 1-го місяця 
користування. Ця ефективність, доведена 
результатами клінічних досліджень, дає 
підстави рекомендувати щітку «SPLAT Ion 
Smart Toothbrush» в комплексному догляді 
за порожниною рота у таких пацієнтів.
Подальші клінічні та експериментальні 

дослідження можуть обґрунтувати та під-
твердити отримані результати з метою 
ранньої профілактики каріозних та некаріо-
зних уражень твердих тканин зубів, а також 
запальних захворювань тканин пародонта 
у дітей і дорослих.


